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				Pozvánka na workshop Kam kráčí bezdrátové         sítě Mlázovy 2024

				Redakce, 17. 3. 2024 (před 3 dny),  
         
        Internet. 1 komentář. 

				




Milý přátelé, kamarádi,




dovolte abychom Vás pozvali na workshop Kam kráčí bezdrátové sítě 2024, který proběhne v HolidayParku Mlázovy ve čtvrtek 23. května 2024. Akce má podtitul návrat ke kořenům a chceme si spolu s Vámi připomenout dobu, kdy jsme v roce 2008 na Rábí zorganizovali první konferenci Kam kráčí bezdrátové sítě. Spolek Internet pro všechny stál u zrodu konference Kam kráčí bezdrátové sítě a podílel se na přípravě všech ročníků až do roku 2018.




Workshop jsme pro vás připravili ve spolupráci s generálním partnerem společností PCV Computers a dále společnostmi TP-LINK, United Networks a Nej-TV Business. Jako místo konání jsme zvolili zámecký areál v Mlázovech, kde budeme mít dostatek času na jednotlivá témata programu i následnou společnou zábavu a výměnu zkušeností. 




Na co, nebo na koho se můžete těšit?




Projektu virtuálního mobilního operátora se Michal Rybárik věnuje už téměř 10 let a dnes se projekt dostává do fáze, kdy dostává zcela jasné obrysy a nastal čas pro zapojení lokálních operátorů v ČR i na Slovensku. Karel Řeřicha z United Networks před Vás předstoupí dokonce dvakrát. Jednou se s Vámi podělí o osobní zkušenosti z kontroly MPO a ČTÚ tykající se dotací na bílá místa a podruhé se dozvíte novinky z oblasti „shapingu“. Vzácným hostem bude jeden z nejpopulárnějších předsedů Rady ČTÚ Jaromír Novák, s přednáškou o regulaci a pseudoregulaci tentokrát za NIX.CZ. Prakticky denně narážíme na zprávy jak umělá inteligence změní v brzké době životy nás všech. O tom jak AI můžou využít poskytovatelé internetu s Vámi podiskutuje jeden z největších odborníků na AI u nás – Tomáš Kapler.




Po skončení přednáškové části workshopu, jsme v zámeckém parku připravili večerní grill párty v doprovodu živé hudby, k dispozici kuželková venkovní dráha, terénní vozítka segway a dost piva pro všechny. Naším cílem je, abyste druhý den odjížděli spokojení, stejně jako když jsme se před mnoha léty rozcházeli na Rábí.




Jednotná cena za účast na našem workshopu činí 1300 Kč. Tato cena je konečná (nejsme plátci DPH) a zahrnuje celodenní účast na našem workshopu, oběd, coffee break a večerní zábavu spojenou s grilovačkou. Pivo je rovněž v ceně vstupného, ostatní nápoje si už každý platí sám.




Kompletní program naleznete a registrovat se můžete na: https://www.konference.internetprovsechny.cz/kam-kraci-bezdratove-site-mlazovy-2024/registrace




Věříme, že si ve svém nabitém programu najdete čas a přijedete si spolu s námi zavzpomínat na staré dobré časy. Těšíme se na Vás.









Miloslav Sova, předseda Internet pro všechny 




a 




Roman Vavro, hovorca a poradca Telekomunikačnej únie Slovenskej Republiky

        Štítky: ISP, konference.

			

		
		
		
    		
		          
  
    		

      
		  		
		        
      			
      
				Ukončenie šírenia českých TV staníc nie je žiadúce

				Roman Vavro, 28. 2. 2024 (před 3 týdny),  
         
        TV. Žádné komentáře. 

				




Telekomunikačná únia Slovenskej republiky (TÚSR) víta závery Protimonopolného úradu Slovenskej republiky (PMÚ) v súvislosti s prešetrovaním šírenia českých TV staníc na území Slovenskej republiky, ktorý uviedol že ukončenie celého vysielania zahraničných TV staníc nie je žiaduce a nemôže byť voči operátorom ani vynucované. Nemožno inak, ako len súhlasiť s vyjadrením PMÚ, podľa ktorého ukončenie distribúcie určitej českej TV stanice znižuje možnosť výberu pre spotrebiteľa, čo PMÚ nevníma pozitívne. PMÚ zároveň odporučil telekomunikačným operátorom zvážiť iné možnosti riešenia než vypnutie TV stanice. Tieto závery otvárajú možnosť ponechať v nejakej podobe šírenie obľúbených českých TV staníc na Slovensku.




V spore medzi televíziami a operátormi prehráva televízny divák




Minuloročná výzva televízií JOJ a Markíza na blokovanie medzinárodných programov šírených českými televíznymi stanicami vyvolala vlnu nevôle a otázok medzi ich šíriteľmi – telekomunikačnými operátormi, televíznymi divákmi a širokou verejnosťou. Obavy zo vzniknutej situácie prejavili aj české krajanské a kultúrne spolky. Na situáciu zareagoval Protimonopolný úrad Slovenskej republiky, ktorý viedol prešetrovanie vo veci možného porušenia ustanovení zákona o ochrane hospodárskej súťaže.




PMÚ napokon uviedol, že nezistil porušenie zákona a dospel k záveru, že v súčasnosti nie je dôvod na pokračovanie prešetrovania, ale bude vývoj v tejto oblasti naďalej sledovať a v odôvodnenom prípade je pripravený sa problematikou opätovne zaoberať. 




Slovenské TV stanice nemôžu nariaďovať operátorom vypnutie českých TV staníc




Telekomunikačná únia Slovenskej republiky sa už v minulom roku obrátila na Radu pre mediálne služby (RpMS) a v neformálnej diskusii dospeli k záveru, že v súčasnosti žiadna zákonná povinnosť ani rozhodnutie kompetentného orgánu nebráni, aby operátori šírili na území Slovenskej republiky české televízne programy. Aj PMÚ sa vo svojich záveroch prešetrovania vyjadril, že o prípadnej kolízii licenčných práv udelených slovenským vysielateľom s licenčnými právami udelenými k určitým titulom vysielaným na dotknutých českých TV staniciach môže rozhodnúť iba príslušný súd.




RpMS vysvetlila, že do 31.7.2022 sa vzťahovala na operátorov povinnosť poskytovať retransmisiu programovej služby len so súhlasom jej pôvodného vysielateľa. V aktuálne platnom zákone, ktorý je účinný od 1. 8. 2022, už táto povinnosť zakotvená nie je. Zákon o mediálnych službách nezakladá ani žiadnu právomoc pre vysielateľov (TV stanice), ktorá by im umožňovala nariaďovať prevádzkovateľom retransmisie (telekomunikačným operátorom) obsah ich programovej ponuky, t. j. ktoré stanice môžu alebo nemôžu šíriť.




Okrúhly stôl mohol prispieť k vysvetleniu postojov, nejasností a k uvoľneniu napätia




RpMS už v minulom roku deklarovala, že je v prípade záujmu všetkých relevantných inštitúcií a zástupcov dotknutých subjektov ochotná zorganizovať okrúhly stôl a v prípade potreby vstúpiť do procesu riešenia vzniknutej situácie z pozície mediátora. TÚSR oslovila Asociáciu prevádzkovateľov káblových televízií (APKT) a počas neformálnej komunikácie dospeli k zhode, že zorganizovanie okrúhleho stola prispeje k vysvetleniu postojov, nejasností a k uvoľneniu napätia. Okrúhly stôl sa v dôsledku nezáujmu zainteresovaných strán zatiaľ nekonal, čo je podľa názoru TÚSR určite škoda.

        Štítky: #TV.

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Viete čo má spoločné kotol s omrznutými trolejami a anténami?

				Roman Vavro, 26. 1. 2024,  
         
        Rozhlas, Technologie, TV. Žádné komentáře. 

				




Viete, že vykurovací kotol dokáže rušiť rozhlasový a televízny príjem? Môžu omrznuté troleje znepríjemniť počúvanie obľúbených relácií? Omrznuté antény dokážu znepríjemniť život operátorom aj televíznym divákom. Viete, že aj keď sa už ľad roztápa, tak nemusíte mať ešte vyhraté?




V súvislosti so zimným obdobím a mrazivým počasím Telekomunikačná únia Slovenskej republiky dáva do pozornosti zaujímavé problémy s používaním telekomunikačných služieb a rušením rozhlasového a televízneho príjmu.




Vykurovacie obdobie, obdobie rušenia kotlami




Jedného zimného dňa pánovi Emilovi zazvonil zvonček na dverách jeho domu. Keď otvoril, tak sa od nečakanej návštevy dozvedel, že jeho kotol ruší príjem rozhlasu obyvateľov v polovici obce. Ako je to možné? Problémy s rušením spôsobil termostat kotla na vykurovanie domu. Elektrický oblúk, ktorý vznikal počas vypínania a zapínania termostatu, spôsoboval rušenie príjmu rozhlasu, ktoré sa prejavovalo pravidelne opakujúcim sa praskotom.




V minulosti, v čase analógového terestriálneho televízneho vysielania, bol začiatok vykurovacie obdobia často aj začiatkom rušení televízneho príjmu, ktoré spôsoboval termostat kotla zo susedstva. Na Slovensku sme pred rokmi prešli z analógového na digitálne terestriálne televízne vysielanie (DVB-T) a to napokon zatlačili do úzadia televízne služby cez optické siete, na ktoré takéto rušenie nepôsobí.




Trolejbusy a električky spôsobili rušenie




Pani Darina býva v bytovom dome, ktorý sa nachádza pri rušnej ceste na severe Slovenska. Počas prípravy obeda rada počúva svoje obľúbené rozhlasové relácie. Počas zimného rána ju nepríjemne prekvapilo praskanie v reproduktore, ktoré sa opakovalo v nepravidelných intervaloch. Rádio preladila na inú stanicu, skúsila ho vypnúť a opäť zapnúť, ale praskanie prichádzalo a následne odchádzalo. Nevedela, čo má robiť, preto navštívila susedu. Keď spolu hovorili o probléme, tak susedu pri letmom pohľade z okna zaujal prichádzajúci trolejbus, ktorého „palice“ za sebou ťahali elektrický oblúk. Ako sa približoval k ich domu, tak praskanie v rádiu naberalo na intenzite. Podobne to bolo aj s prichádzajúcou električkou. Ako sa neskôr dozvedeli, elektrický oblúk vznikal v dôsledku toho, že troleje boli pokryté vrstvou ľadu. V priebehu doobedia sa oteplilo, ľad zmizol a s ním aj problémy.   




Aj oteplenie dokáže urobiť nečakané problémy




Roztápajúci sa ľad na starom, poškodenom konektore prijímacej televíznej antény môžu narobiť nečakané problémy. Presvedčil sa o tom aj pán Peter, ktorého satelitnú televíznu anténu po nočnom snežení pokryla vrstva snehu. Ranné slnečné lúče sneh roztápali. Pán Peter si zapol televízny prijímač, ale obraz štvorčekoval, zvuk „sekal“ a napokon signál úplne vypadol. Volal na zákaznícku linku svojho operátora a podľa pokynov všetko skontroloval, ale situácia sa nezlepšila. Privolaný servisný technik zistil, že voda z roztápajúceho sa zmrznutého snehu zatiekla do poškodeného konektoru a spôsobila problémy.








Podobné problémy občas zaznamenajú aj telekomunikační operátori na svojich vysielacích anténach. Ak po oteplení z roztápajúceho sa ľadu, alebo počas dažďa voda zatečie do konektorov na vysielacej anténe, tak spôsobí zhoršenie pomeru stojatých vĺn a v dôsledku toho výrazne poklesne vyžiarený výkon. Občania v danej lokalite môžu pocítiť zníženie kvality poskytovaných služieb alebo ich výpadok. Zmenu zaznamenajú v dohľadovom centre operátora a pošlú na miesto technikov, ktorí vykonajú servisný zásah a problém odstránia.

        Štítky: rušenie, rušenie rozhlasu, rušenie televízie.

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Počasie počas Vianoc otestovalo pripravenosť operátorov

				Roman Vavro, 28. 12. 2023,  
         
        Internet, Technologie. Žádné komentáře. 

				
Počas vianočných sviatkov Telekomunikačná únia Slovenskej republiky zaznamenala zhoršenie dostupnosti telekomunikačných služieb, ktoré bolo spôsobené výdatným snežením, vetrom a výpadkami elektrickej energie. Počasie otestovalo pripravenosť technikov slovenských distribučných spoločností a telekomunikačných operátorov, ktorí museli pri zdolávaní náročného terénu neraz použiť kreatívne riešenia. V niektorých prípadoch príčinou nahláseného „výpadku“ telekomunikačných služieb v skutočnosti nebol výpadok alebo porucha na strane telekomunikačného operátora, ale len zasnežená anténa u používateľa služby.








Nemohli sledovať vianočné programy




Slovensko sa počas Vianoc (konečne) dočkalo snehovej periny aj v nížinách. Súbežne so zväčšujúcou sa snehovou pokrývkou začali zákazníci telekomunikačným operátorom nahlasovať výpadky  služieb. Nie vždy však išlo o výpadok služieb na strane operátora. V mnohých prípadoch bol na vine sneh, ktorý pokryl televíznu (satelitnú) anténu u užívateľa. Ak bola anténa umiestnená na ľahko dostupnom mieste, stačilo z nej odstrániť sneh a zákazníci mohli ďalej sledovať vianočný program. V inom prípade prišlo v priebehu pár hodín k otepleniu a sneh z antény zmizol.




Telekomunikačná únia Slovenskej republiky v tejto súvislosti odporúča pred nahlásením „poruchy“ telekomunikačnému operátorovi overiť si, či nie je chyba na strane používateľa služby. Často sa stáva, že napr. počas upratovania dôjde k neúmyselnému povytiahnutiu káblov a prerušeniu kontaktov. Podobný problém môžu spôsobiť aj zvedavé malé deti, ktoré čosi vytiahnu alebo prepnú a „porucha“ je na svete. Ďalším „vinníkom“ môže byť počasie, ktoré môže poškodiť zvod antény, alebo aj už spomínaný sneh, ktorý zhorší príjem signálu.









Dlhé výpadky elektrickej energie preverili pripravenosť slovenských operátorov




Radosť zo snehu v niektorých prípadoch netrvala dlho. Sneh v kombinácii s vetrom spôsobil najmä na strednom Slovensku výpadky elektrickej energie, ktoré ohrozili dostupnosť telekomunikačných služieb. Na krátkodobé výpadky elektrickej energie sú telekomunikační operátori dobre pripravení, keď napájanie vysielačov zabezpečujú záložné zdroje. Dlhé výpadky v kombinácii s nepriazňou počasia a nedostupným terénom sú pre telekomunikačných technikov skutočnou výzvou. Tam, kde sa nedostane auto, nastupujú sane alebo boby, pomocou ktorých na postihnuté miesto dopravia elektrocentrálu a palivo pre ňu.




Napríklad známe lyžiarske stredisko Donovaly malo počas Vianoc výpadok dodávky elektrickej energie, ktorý trval viac ako 12 hodín priniesol bezsennú noc technikom telekomunikačného operátora PROFI-NET. Technického riaditeľa tohto operátora poznajú aj ISP z českej republiky. Operátor zabezpečuje z uzla na Donovaloch dostupnosť služieb aj pre okolité lokality, ktoré výpadok elektriny nemali. Výpadok elektrickej energie na Donovaloch nastal okolo 20. hodiny. Teplota vzduchu v tom čase bola pod bodom mrazu a technici operátora v monitoringu zaznamenali, že batérie strácajú kapacitu rýchlejšie. Hodinu po polnoci začali nakladať elektrocentrály a palivo do nich. Keď cestou míňali čerpaciu stanicu, odstavenú v dôsledku výpadku elektrickej energie, uvedomili si dôležitosť nepodceňovania príprav. Technici napokon strávili noc v trafostanici, kde sa ukryli pred zimou a silným vetrom. Odpojiť elektrocentrálu a odísť mohli až na druhý deň popoludní, kedy už bola dodávka elektrickej energie pre túto lokalitu stopercentne obnovená.








Konkurenti si v ťažkej situácii pomohli




Na druhý deň nasledoval nočný výpadok elektriny v lokalite Donovaly – Záhradište, kam technici dotiahli elektrocentrály na boboch. Technici konkurenčného telekomunikačného operátora sa snažili preniesť elektrocentrálu na chrbte. Konkurenti si podali ruky a spoločne použili elektrickú energiu, ktorú vyrobili elektrocentrály prepravené na boboch. Napokon si spolu uvarili na starom sporáku kávu zo snehu, keďže voda nebola dostupná. Vďaka úsiliu technikov fungovala sieť PROFI-NET počas všetkých výpadkov elektrickej energie bez prerušenia a klienti výpadok služieb nepocítili.








Na Donovaloch sa popri tom všetkom odohrala ešte jedna milá vianočná príhoda, keď za technikmi telekomunikačného operátora prišla pani s vybitým mobilom. Potrebovala telefonovať a nemala si ho kde nabiť, tak jej dali ako vianočný darček POWER BANKU, ktorá poskytla potrebnú elektrinu do obnovenia dodávky zo siete.




Roman Vavro

        

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Viete, že aj regionálni operátori majú zaujímavé vianočné ponuky?

				Roman Vavro, 11. 12. 2023,  
         
        Internet. Žádné komentáře. 

				
Pred vianočnými sviatkami mnohým zákazníkom telekomunikačných operátorov končí viazanosť a uvažujú, od ktorého operátora budú využívať služby v nasledujúcom období. Je to zároveň aj obdobie, keď operátori prichádzajú s rôznymi zaujímavými akciami a darčekmi pre nových aj existujúcich zákazníkov.








Telekomunikačná únia Slovenskej republiky (TÚSR) pripomína, že na trhu pôsobia okrem nadnárodných operátorov aj domáci operátori, ktorí často poskytujú služby na lokálnej alebo regionálnej úrovni a dobre poznajú miestne podmienky a potreby. Ten, kto sa rozhodne pre domácich operátorov, nielenže získa atraktívne služby za primerané ceny, ale naviac aj podporuje domácich podnikateľov a rozvoj lokality, v ktorej žije. TÚSR vybrala niekoľko ponúk domácich operátorov, ktoré ilustrujú možnosti vo vybraných lokalitách Slovenskej republiky.




Na východe Slovenska s 1 Gbit/s internetom a množstvom zliav




Na optickej sieti spoločnosti Alternet v Košiciach a okolí môžu v aktuálnej akcii záujemcovia získať internet s rýchlosťou 1 Gbit/s (obojsmerne) za cenu iba 16,90 EUR mesačne, platnú po celú dobu trvania zmluvy. Pripojenie od Alternetu obsahuje aj samostatnú verejnú IPv4 adresu, ochranu sieťovým firewallom a tiež DNS ochranu, ktorá blokuje neželaný prístup na servery so škodlivým obsahom. Komfortná IP televízia s archívom a nahrávaním začína od 8,49 EUR mesačne. V Medzeve, Jasove a okolí je na optickej sieti Alternet dostupná aj káblová televízia DVB-C s viac ako 50 obľúbenými programami len za 6,90 EUR mesačne.




GeCom ponúka v Michalovciach a okolí vianočné darčeky v podobe televíznej služby za polovičnú cenu pre tých, ktorí si ju objednajú v kombinácii s internetovým pripojením. K tomu je na výber jeden televízny balík na 12 mesiacov zadarmo. Všetci zákazníci zároveň získajú na prvý mesiac ako ochutnávku všetkých 160 programov. Základná televízna služba je k dispozícii na pre päť aktívnych zariadení. Záujemcom o služby, ktorí majú ešte viazanosť u iného operátora, poskytne GeCom služby zadarmo po dobu zostávajúcej viazanosti, maximálne však na 3 mesiace. 








Na Kysuciach, v Bytči a Žiline pri prechode od konkurencie internet na pol roka zadarmo




Noví zákazníci Bluenetu (HMZ Rádiokomunikácie) majú od novembra do konca januára 2024 internet a všetky televízne balíky za polovičnú cenu. Zákazník pri prechode od konkurencie má internet na pol roka zadarmo.




Stredoslováci s vysokorýchlostným internetom a televíziou na 3 mesiace zadarmo




V Banskej Bystrici, v Sliači a v ich okolí BBXNET poskytuje vysokorýchlostné internetové pripojenie a televízne služby so 14-dňovým archívom na prvé 3 mesiace bez akýchkoľvek poplatkov. Súčasťou vianočnej ponuky je, že zákazníci zadarmo získajú zriadenie prípojky, gigabitový WiFi router, TV box a ako darček digitálne hodiny na stôl.




Na západe s vysokými rýchlosťami a so širokou paletou zliav




V okrese Topoľčany a okolí môžu noví zákazníci telekomunikačného operátora Wircom využívať internetové služby prvé 3 mesiace zadarmo. Operátor zároveň vyžrebuje 30 existujúcich zákazníkov, ktorí získajú hodnotné ceny. Wircom poskytuje internetové a televízne služby aj prostredníctvom vlastnej optickej a LTE siete.




V sieti SihotNET v Hlohovci môžete surfovať s rýchlosťou až 1000 Mbit/s. Noví zákazníci počas zvyšnej viazanosti u predchádzajúceho operátora, maximálne však na 1 rok, získajú internet zadarmo. Cenu si zákazníci môžu znížiť o 10% platbou na rok vopred. Zľavu 10% získajú aj študenti, dôchodcovia a neziskové organizácie. Pokiaľ zákazník odporučí svojmu známemu internetové pripojenie od SihotNET, obaja budú mesiac surfovať zadarmo.




Telekomunikačný operátor Tlapnet aktuálne ponúka v okolí Skalice, Holíča, Pezinka, Modry, Galanty, Serede, Dunajskej Stredy a Levíc širokopásmový internet s rýchlosťou sťahovania až do 1 Gbps, ktorý si záujemcovia môžu vyskúšať 30 dní. Cena internetového pripojenia začína od 9,90 EUR. Súčasťou ponuky je bezplatná inštalácia, „Chytrá TV“ na prvé 3 mesiace zdarma a neobmedzená záruka na operátorom dodávaný hardvér. 




Roman Vavro

        Štítky: internet, ISP.

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Rádi bychom Vás pozvali na naší ISP Roadshow zaměřenou na poskytovatele internetového připojení

				Redakce, 21. 9. 2023,  
         
        Bleskovky. Žádné komentáře. 

				
ISP Konference




Dobrý den, zveme vás na naší říjnovou konferenci pro poskytovatele internetového připojení, kde se dozvíte důležité informace o Dns security, real time monitoring a DR, trafic shaping a rádia (Ceragon a Siklu).








Program:




	úvod
	Whalebone: DNS Security
	Flowcutter: real time monitoring a DR
	občerstvení
	NetX:trafic shaping
	Rádia:novinky Ceragon a SIklu





Po skončení konference budeme rádi, když se k nám přidáte na společnou zábavu vybranou dle lokality (bowling, wellness, bojovku nebo grilovačku. A možná přijde i kouzelník)




Informace o akci:




	Kdy a Kde: Konference se bude konat na 5 lokalitách uvedených níže, vždy od 13:00hodin. Individuální bloky budou trvat přibližně 15-30 minut s přestávkou a občerstvením v 15:00hodin. Konec akce bude přibližně v 17:00, a u každé lokality uvádíme vybranou zábavu





10.10.2023-Praha v sídle naší firmy:VUMS DataCom, Shiran tower, Lužná 716/2, Praha 6  S následnou ochutnávkou vín




11.10.2023-Severozápadní Čechy, Hotel Lions Školící středisko Nesuchyně. Po akci máme zarezervované wellness centrum




17.10.2023 Severní Morava, Restaurace u Kremlů s večerní grilovačkou




18.10.2023 Jižní Morava, Hotel Rustikál, večer si zahrajeme bojovou hru




24.10. Východní Čechy, Hotel Jezerka kde si po akci zahrajeme bowling




	Prezentující: Martin Buroň a Libor Jungbauer





	Registrace:  Prosíme o vyplnění registrace na naší webové stránce.





	Cena: poplatek za účast na konferenci je 500Kč. Za tuto částku od nás obdržíte produkt v odpovídající hodnotě


        

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Zabudnutá technológia umožňuje volať počas dovolenky zdarma a bez signálu mobilnej siete

				Roman Vavro, 29. 7. 2023,  
         
        Technologie. 2 komentáře. 

				
Počas vysokohorskej turistiky doma i v zahraničí sa môže prihodiť všeličo. Dôležité je ostať v spojení s okolitým svetom, čo v horách nie je vždy možné, lebo nie všade je dostupný signál mobilnej siete. Už pri ceste na zahraničnú dovolenku sa nám komunikácia medzi autami môže nechcene predražiť a skomplikovať. V takýchto prípadoch Telekomunikačná únia Slovenskej republiky odporúča mať v zálohe už takmer zabudnutú technológiu, ktorá umožňuje zdarma komunikovať aj v miestach bez signálu mobilnej siete.




Zranený vysokohorský turista sa nevedel dovolať pomoci




Petrovým druhým domovom sú európske hory, v ktorých spolu s priateľmi trávi voľný čas a venuje sa vysokohorskej turistike. Napriek dôslednej príprave na každú cestu môže dôjsť k nečakanej situácii. Počas jedného výstupu sa skupina rozdelila na dve časti – jedna sa rozhodla spomaliť, druhá pokračovala vo výstupe do vysokohorskej chaty. Peter si chcel urobiť zaujímavé fotografie a krátke videá, zle stúpil, zranil si nohu a nemohol chodiť. V mieste nebol dostupný signál mobilnej siete, preto nevedeli zavolať horskú službu ani sa dovolať priateľom, ktorých pomocou ďalekohľadu videli vysoko nad sebou. Šťastím v nešťastí bolo, že nebol sám a zranenie neohrozovalo jeho život. Jeden z priateľov sa zo skupiny oddelil, našiel signál  a zavolal pomoc. Do takejto situácie by sa turisti nedostali, ak by mali so sebou už takmer zabudnutú technológiu – rádiostanice, s ktorými by mohli obe skupiny komunikovať a rýchlejšie zavolať pomoc.




Komunikácia medzi autami počas cesty na dovolenku sa im nečakane skomplikovala a predražila




Ak sa chystáte na dovolenku na Slovensku alebo v krajinách Európy, s najväčšou pravdepodobnosťou si zvolíte cestu autom. Inak to nebolo ani v prípade pani Renáty, ktorá sa spolu s rodinou a priateľmi rozhodla ísť k moru a zároveň spoznávať krajiny bývalej Juhoslávie. Už počas cesty zistila, že v prípade potreby rýchlo zavolať posádkam všetkých áut môže byť problém, a to ešte nevedela, že po návrate ju bude čakať vysoká faktúra za mobilné služby. Neuvedomila si, že nie všetky krajiny bývalej Juhoslávie sú členmi Európskej únie a že mimo EÚ bude za telefonovanie platiť podstatne viac. Aj takýchto prípadoch Telekomunikačná únia Slovenskej republiky odporúča použitie rádiostaníc, ktoré umožnia komunikovať medzi posádkami áut bezplatne a rýchlo.








Aké rádiostanice sú vhodné?




Na takýto účel sa najčastejšie používajú občianske rádiostanice CB (Citizens Band) alebo rádiostanice PMR 446. Nadviazať spojenie na väčšie vzdialenosti umožňujú CB rádiostanice, ktoré sú k dispozícii aj vozidlové s externou anténou. Je to ich výhoda a zároveň aj nevýhoda. Táto výhoda sa mení na nevýhodu, keď rádiostanice používate na komunikáciu medzi autami pri ceste na dovolenku a vplyvom zmien podmienok šírenia elektromagnetických vĺn sa toto frekvenčné pásmo (27 MHz) zaplní silnými signálmi rôznych prevádzkovateľov rádiostaníc, ktorí sú vzdialení stovky kilometrov a svojim vysielaním chtiac-nechtiac rušia vašu komunikáciu. Na horskú turistiku sú vhodnejšie ručné rádiostanice PMR 446, ktoré sa predávajú v pároch, môžu byť menšie, ľahšie a umožňujú spojenie na priamu viditeľnosť, podľa výrobcov až do vzdialenosti 3 až 5 km. Tie s funkciou VOX sa automaticky aktivujú hlasom a umožňujú mať voľné ruky. Bližšie som sa tejto téme venoval v mojom blogu.




V obchodoch by mali byť dostupné len tie rádiostanice, ktoré sú označené znakom zhody „CE“ a spĺňajú medzinárodné podmienky. Pri staniciach CB a PMR 446 si nepotrebujete vybavovať žiadne povolenie ani platiť za frekvencie. V prípade občianskych rádiostaníc a rádiostaníc PMR 446 Slovenská republika a okolité krajiny implementovali medzinárodné rozhodnutia, ktoré určujú podmienky používania frekvencií používaním daných rádiostaníc. Zjednodušene sa dá povedať, že doma aj v zahraničí platia rovnaké podmienky. 





Dôležité je vedieť, že je zakázané robiť úpravy rádiostaníc, ktoré by zmenili ich vlastnosti, takto by ste sa vystavili riziku pokuty. Bližšie podmienky používania rádiostaníc CB a PMR 446 určujú na Slovensku príslušné všeobecné povolenia, v Českej republike všeobecné oprávnenia.

        

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Mobilné služby počas dovolenky

				Roman Vavro, 10. 7. 2023,  
         
        Internet. Žádné komentáře. 

				
Podľa nedávno zverejneného reprezentatívneho prieskumu až takmer polovica Slovákov plánuje stráviť letnú dovolenku v zahraničí. Aby im spomienky na príjemne strávenú dovolenku nepokazil vysoký účet za používanie mobilných služieb v zahraničí, Telekomunikačná únia Slovenskej republiky odporúča opatrnosť. Skúsenosti niektorých dovolenkárov ilustrujú, čo by sa mohlo stať.








Vysoké poplatky pri hraniciach EÚ a tretích krajín




Pani Anna si po dlhých rokoch dopriala letnú dovolenku pri mori. Strávila krásne chvíle na jednom z gréckych ostrovov, počas ktorých trávila čas aj surfovaním na internete. Vedela, že v členských štátoch EÚ môže vďaka regulácii používať mobilné služby za ceny ako doma. Po návrate z dovolenky ju napriek tomu čakal šok v podobe vysokého účtu za používanie dátových služieb v zahraničí. Vyšetrovanie regulačného orgánu dospelo k záveru, že jej mobilný operátor jej po uvítacích správach poslal aj ďalšie, ktorým zrejme nevenovala dostatočnú pozornosť, čo sa neskôr ukázalo ako veľká chyba. Dozvedela by sa z nich, že v dôsledku blízkosti pevniny sa jej mobilný telefón pripojil do siete operátora krajiny, ktorá nie je členom EÚ a používanie mobilných služieb bude pre ňu podstatne drahšie.




V ďalšom podobnom prípade skupinu horských turistov zo Slovenska po návrate z dovolenky prekvapil vysoký účet za telefonovanie. Stalo sa to napriek tomu, že trávili dovolenku v rakúskych horách. Ako sa neskôr ukázalo, pohybovali sa v blízkosti hraníc so Švajčiarskom, vypli si zasielanie „otravných správ“ od operátora a vďaka tomu si nevšimli, že ich mobilné telefóny sa automaticky pripojili na dostupnú sieť operátora zo Švajčiarska, kde regulácia neplatí.




Aktéri týchto príbehov by sa problémom vyhli sledovaním správ od operátora a nastavením svojho mobilu.




Automatické aktualizácie vás môžu vyjsť draho




Samostatnou kapitolou je využívanie mobilných služieb mimo krajín EÚ. Vedel by o tom hovoriť pán Ivan, ktorý strávil nezabudnuteľnú dovolenku v Egypte. Nezabudnuteľná bola aj z toho dôvodu, že po návrate ho doma čakal účet cca 200 eur za používanie dátových služieb. Hoci sa podľa jeho vyjadrenia počas dovolenky nepripojil k internetu, tak účet za dátové služby bol nečakane vysoký. Pán Ivan sa preto obrátil na svojho mobilného operátora, kde zistil, že jeho mobilný telefón počas dovolenky automaticky sťahoval aktualizácie.




Ako predísť vysokému účtu za používanie mobilných služieb v zahraničí




Telekomunikačná únia Slovenskej republiky pred odchodom na dovolenku odporúča:




	Pri používaní mobilných služieb v zahraničí slovo „nekonečné“ neberte úplne doslovne. Mobilní operátori môžu stanoviť podmienky  primeraného využívania, ktorých cieľom je zabrániť zneužívaniu alebo neobvyklému používaniu roamingových služieb. Pred odchodom na dovolenku si u svojho operátora overte podmienky.





	Aby ste sa vyhli nechcenej spotrebe dát, dočasne zakážte telefónu automatickú aktualizáciu softvéru alebo si nastavte telefón tak, aby si vyžiadal pred aktualizáciou váš súhlas. Aktualizácie je najlepšie urobiť pred dovolenkou a následne až po návrate z dovolenky.





	Nevypínajte správy, ktoré posiela mobilný operátor pri návšteve zahraničia, ale naopak ich pozorne čítajte.





	V prípade, že sa budete pohybovať pri hraniciach EÚ/EHP s inými štátmi, v navštívenej krajine si nastavte sieť manuálne, aby sa váš mobil nechcene nepripojil na sieť operátora z krajiny, kde európska regulácia neplatí.


        Štítky: mobilní internet.

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Svetový deň telekomunikácií a informačnej spoločnosti nám pripomína, ako sa svet vďaka telekomunikáciám zmenil

				Roman Vavro, 17. 5. 2023,  
         
        Technologie. Žádné komentáře. 

				
Od roku 1965 si svet každoročne 17. mája pripomína Svetový deň telekomunikácií, resp. od roku 2007 Svetový deň telekomunikácií a informačnej spoločnosti. V tento deň bola v roku 1865 v Paríži podpísaná Medzinárodná telegrafická konvencia a založená Medzinárodná telegrafná únia, ktorá sa v roku 1934 premenovala na Medzinárodnú telekomunikačnú úniu (ITU). Pri tejto príležitosti dáva Telekomunikačná únia Slovenskej republiky do pozornosti, ako sa svet okolo nás aj vďaka telekomunikáciám zmenil. Viete, že verejná telegrafná služba sa na našom území začala používať už v roku 1847?








Začiatky telegrafu na Slovensku




Prvá telegrafná linka na území dnešného Slovenska, ktorá spájala železničné stanice Viedeň a Bratislava začala svoju prevádzku 26. decembra 1847. O tri roky neskôr bola otvorená ďalšia telegrafná linka na úseku Bratislava – Nové Zámky – Szob – Pešť. Zriaďovanie telegrafných liniek bolo veľmi nákladné, telegraf sa rozširoval len veľmi pomaly. V rokoch 1846 – 1865 vzniklo v Uhorsku 50 poštových telegrafných a 39 železničných telegrafných staníc. Rýchlejšiemu rozširovaniu pomohlo povolenie štátu, že telegraf sa môže využívať aj na súkromné účely.




Telegraf pochovali nové technológie




Nové telekomunikačné technológie, na začiatku hlasová služba, neskôr dátové služby a prístup k internetu spôsobili, že verejnosť na Slovensku využívala verejnú telegrafnú službu stále menej. Napokon telekomunikačný regulátor rozhodol, že národný poskytovateľ je povinný poskytovať verejnú telegrafnú službu len do 31. decembra 2006. V januári 2007 po ukončení poskytovania verejnej telegrafnej služby na Slovensku bola odpojená posledná telegrafná ústredňa. Telegrafnú prevádzku prestali využívať aj v leteckej a lodnej doprave a osoby zabezpečujúce komunikáciu už nemuseli absolvovať skúšku z telegrafie. Naopak rádioamatéri telegrafiu aj naďalej používajú, aj keď jej znalosť nie je podmienkou na získanie rádioamatérskeho povolenia.




Skončenie monopolu na prístup do internetu pomohlo jeho rozšíreniu




V súčasnosti je zmyslom Svetového deň telekomunikácií a informačnej spoločnosti upriamenie verejnej pozornosti na používanie internetu, informačných a telekomunikačných technológií. Viete, že monopol národného telekomu na poskytovanie prístupu do internetu skončil v roku 1992? Spočiatku bol najrozšírenejším spôsobom pripojenia dial-up. Počítač bol pripojený k pevnej telekomunikačnej sietí cez modem, ktorý „vytočil“ prístupové číslo internetového poskytovateľa, najčastejšie v tvare 019xy. Takéto pripojenie bolo veľmi pomalé a zároveň veľmi drahé. Bolo spoplatnené podľa času, ktorý ste boli pripojení k internetu a ak ste si nedali pozor, mohli ste presurfovať na internete aj celú mesačnú výplatu. Na konci roku 2002 bola podľa štatistík Výskumného ústavu spojov hustota slovenských domácností pripojených na internet len 3,81%




O rozšírenie rýchleho a cenovo dostupného prístupu k internetu sa vo veľkej miere zaslúžili alternatívni, lokálni a regionálni telekomunikační operátori, ktorých veľká časť je v súčasnosti súčasťou Telekomunikačnej únie Slovenskej republiky. Títo operátori začali budovať rádiové a neskôr aj pevné prístupové siete, prostredníctvom ktorých zabezpečili rýchlejší prístup k internetu za dostupnú cenu. Spoplatnenie prístupu sa už neodvíjalo od času stráveného na internete, ale od objemu prenesených dát a neskôr bol účtovaný len paušálny mesačný poplatok za službu. Telekomunikačné služby sa tak stali dostupnejšie a sú prístupné pre každého.

        

			

		
		
		
    		
		  
		        
      			
      
				Aprílový prehľad udalostí zo života slovenských operátorov

				Roman Vavro, 28. 4. 2023,  
         
        Bleskovky. Žádné komentáře. 

				
Úvod mesiaca patril Medzinárodnému dňu vtáctva. Prílet sťahovavých vtákov do hniezd a hniezdenie sledujú nielen ornitológovia v teréne, ale vďaka živému prenosu, ktorý zabezpečujú telekomunikační operátori z Telekomunikačnej únie Slovenskej republiky (TÚSR), aj ďalší nadšenci z pohodlia svojej obývačky. Jedným z takýchto úspešných a ocenených projektov je KUKAJ.SK, ktorý zabezpečuje online webový prenos zo života chránených živočíchov.




Prvý apríl je zároveň aj Deň bláznov. Niekedy si na náš účet zažartuje aj príroda, konkrétne vtáci, a takýto žart zažil na vlastnej koži aj telekomunikačný operátor spod Tatier. Jedného dňa technici telekomunikačného operátora zaznamenali zmenu parametrov vysielača, preto urobili servisný výjazd. Keď prišli k vysielaču, uvideli, ako od antény odlieta straka s niečím lesklým v zobáku. Straku prilákal prvok antény lesknúci sa na slnku a tá v snahe získať ho zobákom poškodila anténu. Technici vzniknutú situáciu vyriešili a náhradný diel zafarbili, aby neprilákal straku-zlodejku znova.




Foto: Tibor Hanko



Ako dlho očakávanú správu mesiaca môžeme označiť zlúčenie jedného zo zakladateľov TÚSR spoločnosti RadioLAN so spoločnosťou Slovanet. RadioLAN informoval svojich zákazníkov, že s cieľom budúceho rozširovania ponuky a zlepšovania služieb sa zlúči od 1.4.2023 s telekomunikačným operátorom Slovanet ako nástupníckou spoločnosťou. RadioLAN bol najväčším poskytovateľom prístupu k internetu prostredníctvom fixných rádiových sietí, ktorého na jar minulého roku kúpil jeho konkurent Slovanet.




Zákaz aplikácie TikTok prichádza aj na Slovensko. Niektoré ministerstvá a úrady varovali svojich zamestnancov a žiadali ich, aby si zo svojich mobilných zariadení odinštalovali túto čínsku sociálnu sieť. Chcú tak eliminovať hrozby spojené s TikTokom. 




Záver mesiaca patril nebeskému divadlu. Veľmi silná geomagnetická búrka (kategória G4), vďaka ktorej sme mohli pozorovať polárnu žiaru počas noci v predposlednú nedeľu v mesiaci aj u nás, nielen potešila pozorovateľov, ale aj dala do pozoru odborníkov. TÚSR vysvetľuje, že silná geomagnetická búrka môže spôsobiť problémy napr. satelitom, vďaka ktorým môžeme sledovať televíziu, používať navigáciu, pripojiť sa k internetu a pod. Tento jav naopak potešil rádioamatérov, medzi ktorými sú aj členovia TÚSR, ktorý vďaka tomu mohli nadväzovať rádioamatérske spojenia na frekvenčných pásmach veľmi krátkych vĺn (VKV) aj na vzdialenosť viac než 1000 km. Odrazený signál od polárnej žiare, ktorá sa nazýva aj Aurora Borealis alebo Aurora Australis, nie je vhodný na nadviazanie rádiotelefonického spojenia, ale používa sa telegrafia. Odrazené signály v tomto prípade spoznáte tak, že nemajú záznej, ale namiesto neho počujete klúčovaný šum. Rádioamatéri si počas spojenia vymieňajú údaj o prijímanom signáli a miesto z ktorého vysielajú (lokátor). V rádioamatérskej telegrafnej prevádzke sa na ohodnotenie čitateľnosti, sily a čistoty (tónu) signálu používa systém RST. Pri takto nadviazanom spojení sa namiesto ohodnotenia tónu uvádza písmeno A (Aurora).
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            Navštivte také

            

            

          

          
              Reklama:
              
                            

            



          


                        
              Bleskovky

              
                
		
                
                  Rádi bychom Vás pozvali na naší ISP Roadshow zaměřenou na poskytovatele internetového připojení

                  Redakce, 21.9. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Rádi bychom Vás pozvali na naší ISP Roadshow zaměřenou na poskytovatele internetového připojení

                


    
                
                  Aprílový prehľad udalostí zo života slovenských operátorov

                  Roman Vavro, 28.4. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Aprílový prehľad udalostí zo života slovenských operátorov

                


    
                
                  Inovativní řešení plánování optických sítí FTTH

                  Redakce, 22.10. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Inovativní řešení plánování optických sítí FTTH

                


    
                
                  Pozvánka na workshop IPv6 v praxi – posledních pár dní na registraci.

                  Miloslav Sova, 28.2. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Pozvánka na workshop IPv6 v praxi – posledních pár dní na registraci.

                


    
                
                  Sprintel jako první regionální operátor spouští novou síť v pásmu 3,7 GHz

                  Redakce, 6.2. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Sprintel jako první regionální operátor spouští novou síť v pásmu 3,7 GHz

                


    
                
                  IT dovednosti teenagerů – mají se starší bát mladé generace?

                  Redakce, 14.1. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem IT dovednosti teenagerů – mají se starší bát mladé generace?

                


    
                
                  MPO spustilo veřejnou konzultaci nové mapy – intervenčních oblastí pro dotace NGA

                  Rostislav Kocman, 19.11. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem MPO spustilo veřejnou konzultaci nové mapy – intervenčních oblastí pro dotace NGA

                


    
                
                  UPC hlásí výrazný růst tržeb i připojených domácností

                  Redakce, 12.11. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem UPC hlásí výrazný růst tržeb i připojených domácností

                


    
                
                  Konferencia „Kam kráčajú telekomunikačné siete Slovensko 2018“ už za pár dní. Nepremeškajte registráciu.

                  Miloslav Sova, 8.10. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Konferencia „Kam kráčajú telekomunikačné siete Slovensko 2018“ už za pár dní. Nepremeškajte registráciu.

                


    
                
                  Ruší vaše vysílače meteoradary? Nově máte 48 hodin na odstranění rušení bez sankce.

                  Redakce, 4.10. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Ruší vaše vysílače meteoradary? Nově máte 48 hodin na odstranění rušení bez sankce.

                


                      Více bleskovek →

              

              Články

              
                
		
                
                  Pozvánka na workshop Kam kráčí bezdrátové         sítě Mlázovy 2024

                  Redakce, 17.3. 1 komentář

                


    
                
                  Viete čo má spoločné kotol s omrznutými trolejami a anténami?

                  Roman Vavro, 26.1. No Comments »

                


    
                
                  Počasie počas Vianoc otestovalo pripravenosť operátorov

                  Roman Vavro, 28.12. No Comments »

                


    
                
                  Viete, že aj regionálni operátori majú zaujímavé vianočné ponuky?

                  Roman Vavro, 11.12. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Viete, že aj regionálni operátori majú zaujímavé vianočné ponuky?

                


    
                
                  Zabudnutá technológia umožňuje volať počas dovolenky zdarma a bez signálu mobilnej siete

                  Roman Vavro, 29.7. 2 Comments

                


    
                
                  Mobilné služby počas dovolenky

                  Roman Vavro, 10.7. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Mobilné služby počas dovolenky

                


    
                
                  Svetový deň telekomunikácií a informačnej spoločnosti nám pripomína, ako sa svet vďaka telekomunikáciám zmenil

                  Roman Vavro, 17.5. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Svetový deň telekomunikácií a informačnej spoločnosti nám pripomína, ako sa svet vďaka telekomunikáciám zmenil

                


    
                
                  Zo súťaže a etického podnikania telekomunikačných operátorov budú profitovať zákazníci

                  Roman Vavro, 29.3. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Zo súťaže a etického podnikania telekomunikačných operátorov budú profitovať zákazníci

                


    
                
                  Viete čo majú spoločné zvieratá ukrývajúce sa pred zimou, stovky kilogramov ľadu a orkán PIT?

                  Roman Vavro, 1.3. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Viete čo majú spoločné zvieratá ukrývajúce sa pred zimou, stovky kilogramov ľadu a orkán PIT?

                


    
                
                  Nová pravidla kybernetické bezpečnosti

                  Jaromír Novák, 20.2. Komentáře nejsou povolené u textu s názvem Nová pravidla kybernetické bezpečnosti

                


                    

            
 

            
          	 
            


                                    
              Doporučujeme

              
                  	Bezpečně na internetu: 10 tipů jak poznat škodlivý email
	Ten, kto našiel svoje poslanie sa akoby druhýkrát narodil…
	Dotace na vysokorychlostní internet v sedmi praktických krocích
	United Networks - z garáže až mezi nejznámější lokální operátory
	Bezpečnost na internetu: znáte tato pravidla i vy?
	Sledování TV přes internet aneb IPTV v Česku - aktualizováno!
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